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Dr. Pintér Jenő. 
A budapesti tankerület egyszerű főigazgatói szobá-

jába lépünk. Kopottas barna asztaloknál szorgalmas 
munka folyik : toll serceg, irógép kopog, kihallgatásra 
váró szülök, tanárok sorakoznak az ajtó előtt. A tele-
fonnál erőteljes, fiatal férfi á l l : dr. Pintér Jenő főigaz-
gató. aki szivesen fogad és udvariasan tessékel át fogadó 
szobájába. 

Kérésemre elmond egyet-mást a z életéből: Az 
Alföld szülöttje, de Budapesten nőtt fel. Korán jutott 
árvaságra; gimnáziumi tanulmányait Lőcsén végezte. 
Budapesten a Tudomány Egyetem bölcsészeti karán 
tanárnak készült, majd közfeltünésre a hittudományi kar 
pályázatán nyert pályadíjat 1913-ban Szent Adalbert 
című történeti tanulmányával, melyben sikerült Szent 
István király korának egy nagyfontosságú kérdését 
tisztáznia. Röviden, alig néhány szóval említi tanárkodását 
Jászberényben egyetemi évei után, de szavai mö-
gött ott ködlenek a pártfogást nélkülöző vidéki 
tanár vergődései az élve eltemettetés ellen, a nap-
pali örömök, éjjeli pihenés helyett átdolgozott 
ifjúi évek. 1908-ban nagy irodalomtörténete két 
első kötetével megnyeri az Akadémia Semsey pá-
lyadíját s fiatalon egyszerre a tudósok sorába 
lép. A Tudományos Akadémia tagjai közé vá-
lasztják. 

Jutalmul Pestre helyezik, hol ujabb nehéz 
munkában töltött évek után megvalósíthatja régi 
tervét, megindítja 1912-ben az „Irodalomtörténet' 
című tudományos folyóiratot. A merész vállalko-
zást siker koronázza, a lap teljesen új irodalom-
történetiró nemzedéket nevel. 1 

A napokban megjelent nagy irodalomtör-
ténete magába öleli a magyar irodalom történe-
tének tudományos rendszerezését a legrégibb 
időktől a jelen korig ( 8 0 0 - 1 9 2 0 . ) Műve tudo-
mányos körökben meleg fogadtatásra talált s 
tudományos folyóiratok a legszebb elismerésben 
részesítették. 

Arról egy szava sincs, hogy tele életkedv-
vel, testi, lelki frisseséggel, könyvtárszobák mé-
lyébe elvonulva pihenő idejét dolgozta át, hogy 
mikor husz évi fáradhatatlan munkálkodás meg-
becsülhetetlen értékű művével megajándékozta a 
magyar kulturát a keresztény magyar sajtó egy-
két lap kivételével nem is említette a mű meg-
jelenését, s hogy a destruktív sajtóorgánumok 
csak rövid napihirekben, ironikus kézlegyintéssel „ 
»ntézték el . . . 

Nem beszél róla, de tudjuk, érezzük kese-
rűségét, sorsá t : magyar sors, mert objektív kri-
tikát mert í r n i . . . 

A hivatalos óra már elmúlt, — a titkár még 
sűrűn kopog be, a felek még egyre jönnek, a 
,T1unka el nem fogyó. Délután a Sajtó Akadémia 
előadásai veszik igénybe idejét. Késő éjszakára 
halmozódik a komoly, nagy, tudományos munka. 

— Jó indulat mindenkivel szemben — 
mondja egy ellopott mondatával titkárjának, s 
ebben benne van a portréját kiegészítő legszebb 
vonal.' 

Asztalán hatalmas bőrkötésű albumra téved 
tekintetünk. Barátai és tisztelői ajándékozták 
munkája megjelenése alkalmádól. 160 tudós, író, mű-
vész, politikus és magasrangu tiszt fényképét foglalja 
magában meleg hangú emléksorokkal. 

Jrodaírni nagyhatalmunkat, mely a jövőről is 

Üj ÉLET a legmagyarabb hetilap! • 

egészséges perspektívát mutat, még nem láttuk oly intenzív 
fényben mint a Pintér Jenő két kötetes nagy művében" 
— mondja az egyik emléksor. 

Bucsuzunk. A titkár kikísér. Elmondja, hogy a tudós 
megállást nem ismerve dolgozik tovább. Még terjedel-
mesebb, öt kötetes irodalomtörténetet ír, mely felöleli a 
jogi irodalmat is , különös súlyt helyezve a napjainkban 
lejátszódó irodalmi eseményekre. 

önkéntelenül egy, az albumban olvasott másik 
emléksor jut eszünkbe: „Nagy műveden megenyhül a 
magyar szív és felejtve mai lesújtotlságát a győzelmes 
újjászületés dala előre megcsendül benne. Majd ama 
jobb kor újra egészséges irodalmának is Te légy méltó 
történetírója". 

Hisszük hogy Pintér Jenő még fényes pálya előtt 
áll és hiszünk rendületlenül ama jobb korban mi is 

PINTÉR JENŐ a M. Tud. Akadémit tagja. 

ha arra gondolunk, hogy porig alázott szegény Magyar-
országnak még megvan utolsó, hatalmas fegyvere: a 
kuitura, amig ilyen fiai élnek. 

Szőke Sándor. 
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